

# 开学在即 全市40多所 新(改、扩)建 学校幼儿园 将投入使用

“马上就要开学了,带孩子来认认学校。今年1月我们也来看过,当时这里还是工地,现在都造好了,新学校真漂亮!我们就盼着它完工呢,打算让小外孙来这儿上学。”近日,记者到新投入使用的海曙中心小学雅戈尔校区采访,遇到了一年级新生竺秋默在外公外婆的带领下来看新学校,他的外婆开心地 and 记者聊了起来。

为了让孩子们在家门口就能享受到优质教育,宁波各地教育部门持续推进中小学和幼儿园扩容建设,狠抓落实。即将开启的新学期,全市共有40余所新(改、扩)建小中高学校和幼儿园投入使用。“实施优质学位扩量工程”也成了宁波实施的共同富裕示范先行19项标志性工程之一,满足人民对优质教育的期盼。



新芝小学迁建工程(暂名)。

## 1 校长、班主任等都来自海小 石碶这所小学一“诞生”就拥有优质教学资源

海曙中心小学雅戈尔校区位于海曙区石碶街道东段的奉化江畔,新学期将迎来两个班的一年级新生。家住附近的竺秋默小朋友,8月25日上午在外公外婆的陪同下前来“探校”。小家伙一脸新奇地看着校园,然后在值班老师的指点下跑进了自己的教室,外婆看着教室门口的电子班牌,连称“新学校真漂亮”!

记者在现场看到,工人们正在进行最后的扫尾工作:地下车库出口处正在安装指示牌,校史陈列馆里正在进行展陈布置,食堂里在调试厨房用具和燃气设备,清洁工在教室里擦拭崭新的桌椅……教师办公室里,已有

老师在办公,校长周静珠在安排家长代表来参加空气检测,开学前的各项准备工作在有条不紊地进行着。

据介绍,该校造价2.5亿元,规模36个班。记者了解到,这所崭新的学校不仅硬件设施先进,有独立的报告厅、微格教室、音乐教室、舞蹈教室、美术教室、计算机教室、科学教室、室内篮球场等,而且一“诞生”就属于海曙中心小学教育集团,和海小这一宁波名校组建办学共同体,新任校长周静珠之前就是海小副校长。

“学校刚投入使用,新学期共有2个一年级的班。两位班主任都是来自海小的有经验的教师,不仅如此,

教导主任、总务主任等整套行政班子也都来自海小,我们将在传承百年名校办学理念的基础上,开拓创新,依托地域优势,办出自己的特色。”周静珠说。

记者了解到,这所新学校的招生主要面向附近的雅戈尔江上花园。随着“二孩”政策的全面放开和辖区内城市品质逐步提升,重点工程拆迁安置、新村建设持续推进和房地产业的迅猛发展,石碶街道建成区范围内人口集聚日趋增强,海小雅戈尔校区的投入使用,有效缓解了适龄儿童入读紧张现象。

## 2 “可以每天在学校练网球了,很幸福” 鄞州实验中学开启“两校区”办学旅程

简洁而富有设计感的教学楼、丰富的素质拓展课程、充满书香气的校园文化环境创设……高标准、高质量建设的鄞州实验中学沧海路校区处处体现着崭新的风貌。

即将到来的新学期,这里将迎来22个班级、1100多名初一新生。因为该校区的投入使用,该校泰寓路校区也不再那么拥挤了,学生们有了更多的学习空间。“好喜欢我们的学校!”在前不久的暑托班上,沧海路校区的学生们已对崭新的校园赞叹不已。

据介绍,沧海路校区总建筑面积62613平方米,共有8幢教学楼,学校规划建设63班,可容纳3000余名学生。之前,因为受场地所限,该校有多门素质拓展课程无法开展,新校区

的投入使用终于解决了这一问题。

该校总校长李优治说:“我们总共有60门素质拓展课程,但因为老校区越来越拥挤,许多课程暂停开设。去年是我们最艰难的一年,只开设了10多门拓展课程。更难的是,因为缺教室,部分学生只能在由功能教室改造的教室中学习。现在,这些困难都迎刃而解了。此外,我们还将利用新增的教育场所,丰富一些课程内容,比如劳技课,因为有了近5亩的劳动基地,农作劳动课时将会增加,内容将更具体。”

未来,初一、初二学生都将在沧海路校区学习,而初三学生在泰寓路校区有了更多的学习生活场所。该校书记任碧辉表示:“在泰寓路校区,我们将为初三学生开放更多配比的

机房教室、实验室等功能教室,让学生有更多的时间和空间练习英语听力、实操科学实验。”

此外,老校区的体育场所、食堂也不再那么拥挤了。9月份即将读初二的龙灏月同学是校网球队队员,但因为学校运动场地紧张,他和队友们一直在校外训练。“我们家是去江北训练的,一周4-6次,光开车来回一次就要一个半小时,很花时间。新学期开始后,孩子可以在学校里训练了,很开心!”龙灏月爸爸告诉记者,“还有一个很值得期待的是,等泰寓路校区只剩下初三学生的时候,孩子可以在学校食堂吃上自助餐了!我觉得学校这样的规划非常合理,宁波对教育的投入很大,让我们幸福感满满。”

## 3 这个新学期 40余所新(改、扩)建学校(幼儿园)投入使用

近年来,随着城市的快速发展,年轻人口快速向中心城区集聚,带来了很大的人学压力。为了尽快解决结构性矛盾,宁波各地教育部门积极探索,持续推进中小学和幼儿园扩容建设,保障优质学位供给,满足人民对优质教育的期盼。

根据安排,2022年宁波市民生实事“甬有优学”行动,将新(改、扩)建60所中小学和幼儿园,建成后可新增学位4万个。不仅如此,“实施小中高优质学位扩量工程”成为宁波实施的

共同富裕示范先行19项标志性工程的其中一项,也是市教育局深入践行“五问五破五比五先”机关作风建设专项行动的具体举措之一。

“让孩子在家门口就能享受到优质教育!”宁波市教育局计财处相关负责人表示,宁波教育系统立足办人民满意的教育,以解决城乡差距、区域差距和校际差距为主攻方向,全力推动标志性工程和突破性抓手落地,高质量完成各项目标任务。

据统计,今年9月秋季开学,全市

40余所新(改、扩)建小中高(幼儿园)学校将投入使用,新增学位预计占到学位总规模数的三分之二,接近3万个。

这些学校覆盖到各区(县、市),包括老百姓较为关注的新芝小学迁建工程(暂名)、宁波市惠贞高级中学(暂名)、宁波大学附属学校(二期)、宁波市鄞州实验中学沧海路校区等项目。

记者 俞素梅 钟婷婷 樊莹  
通讯员 吴磊



宁波市海曙中心小学雅戈尔校区。